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T    U    T    A    N    A    K 
 

Dönem : 2010 
Toplantı : Mart  
Birleşim : 5 
Oturum : 1 
Birleşim Tarihi : 05.03.2010 
Birleşim Saati : 11.00 

 
Gündemin 1. maddesinde yer alan yoklama yapıldı. 34 üyeden müteşekkil İl Genel 

Meclisinin bu günkü toplantısına 34 üyenin de eksiksiz katıldığı tespit edildi.  
 

Gündemin 2. maddesinde yer alan açılışa geçildi. Başkan; Meclisimizin değerli üyeleri 
çoğunluk sağlandığından açılışı yapıyorum diyerek açılışı yaptı. 
 

Gündemin 3. maddesinde yer alan Mart toplantısının 4. birleşimine ait tutanağın 
görüşülmesi ve oylanmasına geçildi. Başkan; Tutanak hakkında söz alan olup olmadığını sordu. Söz 
alan olmayınca, Tutanağı işaretle oylamaya sundu ve Tutanak oybirliği ile kabul edildi. 

 
Gündemin 4. maddesinde yer alan Gündem dışı görüşme isteğine ait Meclis Üyelerinin 

yazılı müracaatlarının alınmasına geçildi. Gündem dışı görüşmek isteyen olmadı. 
 
Gündemin 5. maddesinde yer alan Komisyon raporlarının görüşülmesine geçildi. 
 
İmar ve Bayındırlık Komisyonunun hazırladığı 04.03.2010 gün ve 2010-03/01 nolu rapor 

Kâtip Üye tarafından Meclise okundu. 
  
Başkan; Komisyon Raporu hakkında söz isteyen olup olmadığını sordu; söz alan olmayınca 

Komisyon Raporunu işaretle oylamaya sundu ve rapor oybirliği ile kabul edildi. 
 
İmar ve Bayındırlık Komisyonunun hazırladığı 26.02.2010 gün ve 2010-02/02 nolu rapor 

Kâtip Üye tarafından Meclise okundu. 
  
Başkan; Komisyon Raporu hakkında söz isteyen olup olmadığını sordu; söz alan olmayınca 

Komisyon Raporunu işaretle oylamaya sundu ve rapor oybirliği ile kabul edildi. 
 
İmar ve Bayındırlık Komisyonunun hazırladığı 05.03.2010 gün ve 2010-03/02 nolu rapor 

Kâtip Üye tarafından Meclise okundu. 
 
Başkan; Komisyon Raporu hakkında söz isteyen olup olmadığını sordu.  
 
Halil KAYMAK;  Kayacık Köyüne yapılacak olan rüzgâr enerjisi Neandria denen Assos ve 

Neandria’nın birleştiği adres. Burası önce bir sit ve turizm merkezi. İkincisi burası bir mera. Mera 
Kanunu diyor ki kesinlikle başka bir maç için tahsis edilemez diyor. Bu 573 parsel nolu yerin dün 
öneri geldi bugün geçti komisyondan. Bu da nasıl geçti onu da anlayamadım. Meralar hiçbir vasfına 
uygun şekilde tahsis edilemez diyor. Bu firma geldi buraya yapıyor. Amacı şu. Bu kalenin altına 
yapıp yarın devlete bu yeri çok pahalı şekilde satmak. 1-2 kilometre ileriye yapılsa hiçbir zararı 
yok. Bu yere izin vermek hem bu Meclisi sıkıntıya sokacak, hem de ülkemiz için hayırlı bir iş 
olacağına inanmıyorum.  

 
Başkan; Bu zaten Meclisimizden geçmiş bir plan. İlk defa geçen bir plan değil. Sadece 

buraya tadilat ile ilgili Orman rüzgâr kanat çapına göre bir alan istediği için geldi. 
 
Halil KAYMAK;  Burası mera zaten. 
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Başkan; Mera değil. 
 
Halil KAYMAK;  Buranın altında Neandria denilen büyük bir kale var. Zaten bu dün 

komisyona geldi. Bugün geçti.  
 
Başkan; Tadilatı bu. Ben Teoman Beye bilgi verdireceğim size. 
 
İl Özel İdaresi İmar ve Kentsel İyileştirme Müdürlüğünden Teoman UZUN konuyla ilgili İl 

Genel Meclisine bilgi verdi. 
 
Ali AKINCI;  Bu bölgemizde olan bir sorun. Burası sit alanı yarın bu tarafa geçiyor. 

Buradaki buraya geçiyor. Köylü bir kışla yapıyor diyelim. 25 yıl sonra gelip dava açıyor Devlet. 
Kadastro geçeli 25 yıl olmuş bunlara dava açılıyor. Bakın halkın malı, köylünün malı, fakir 
fukaranın malı olduğu zaman mahkemeye verilip elinden alınıyor. 25 yıl kadastro geçtikten sonra. 
Ama temiz enerjidir, yapılsın yapılmasın demiyoruz. Yapılsın ama köylüye de verilsin. Belirli 
sermaye sahiplerine veriliyor bu ülkede. Köylüye, fakire, fukaraya var olan elindeki alınıyor. 
Orman bütünlüğünü bozmaktan köylünün elindeki araziler alınıyor. Ormanın göbeğinde villa var, 
alınmıyor. Acarkent’de villalar var alınmıyor, Muğla’da villalar var alınmıyor. Kadastro geçerken 
meraları hazine adına kaydeder. Kadastro Müdürlüğünün çalışanları köylüye mera yazarsak sizin 
arazileriniz elinizden alınır diyor. 

 
Başkan; Ali Bey konuyu saptırmayalım. Komisyon Raporu hakkında konuşuyoruz.  
 
Halil KAYMAK;  Paftalar üzerinde yazıyorlar, çiziyorlar bizler kenardan geldiğimiz için bu 

imar planlarını kesinlikle bilmiyoruz. Oradaki araziyi şirketin isteği doğrultusunda yazıyorlar, 
çiziyorlar. Kimse buraya gidip de inceleme yapmıyor. Zaten yapsalar, kabul etmez onlarda.  

 
Ali AKINCI;  Bunlar bizim yöremizin, köylümüzün sorunları. Bizim görevimiz 

köylümüzün sorunlarını dile getirmek.  
 
Başkan; Anladım da şu an köylümüzün sorunlarını konuşmuyoruz biz burada. Bir plan 

tadilatını konuşuyoruz. Daha önce Meclisimizden geçmiş bir planının tadilatını yapıyoruz burada.  
 
Halil Rü ştü AKGÜN; Bu Enerji Piyasası Düzenleme Kurulu kurulduğu zaman bir kanun 

çıktı. Bu kanuna göre devlet enerji ile ilgili yatırımlarda mera veya herhangi bir başka kullanım 
amacı var ise planlama gereği hiçbir önemi yok. Birinci öncelik enerji yatırımları. Doğrudur 
meraların vasfının değiştirilmesi çok zordur. Turizm alanının vasfını değiştirirsin, tarım alanının 
vasfını değiştirirsin, ticaret alanının vasfını değiştirirsin ama mera vasfını değiştirmek çok zordur. 
Bakanlar Kurulu Kararı gerekir ama enerji yatırımları için bu izni vermişler. Bir konuda izin 
alınırken kimden izin alırsınız? Örneğin benim çocuğum İbrahim Bodur Lisesinde okuyor. İki gün 
izin alacak. Kimden alır izni? Barbaros Mahallesi Muhtarına gider mi bana izin ver diye. Kime 
gider? Okul Müdürüne gider. Meralarla ilgili her türlü tasarruf yetkisi Tarım Bakanlığında 
dolayısıyla da onun yetkilendirdiği Tarım İl Müdürlüklerindedir. Şimdi sizin bu Tarım İl 
Müdürlüğünün vermiş olduğu izinlere itirazınız var ise bu itirazlar planlar onaylanma 
aşamasındayken yapılır. Planlar onaylanmış. Beni bir tek şey ilgilendiriyor orada Halil Beyin 
söylediği Neandria denen tarihi yerleşim hakikaten bu bölgede mi, değil mi? Acaba atlanıldı mı, 
atlanılmadı mı? Ama onunla ilgili de ilgili kuruluş Kültür ve Turizm İl Müdürlüğü ve Kültür ve 
Tabiat Varlıklarını Koruma Kurulu. Muhakkak oradan izin alınmış olması gerekiyor.  

 
Başkan; İzinleri var zaten. 
 
Halil Rü ştü AKGÜN; Eğer burada Neandria yerleşim yeri var idi ise, bu kurulun böyle bir 

izin vermemesi gerekiyor. Çünkü bunlar 1. Derece Arkeolojik Sittir. Direk kurulmasına izin 
verilemez. Verilmesi de mümkün değildir. Ama bunların tartışmasını Halil Bey bu plan ne zaman 
geçti bizden? 
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İmar ve Bayındırlık Komisyonu Başkanı Erhan YAVUZ;  Ocak’da geçti. 
 
Halil Rü ştü AKGÜN; Keşke bu çalışmaları o dönem yapsaydınız. 
 
Halil KAYMAK; Dün gündeme geldi diye gittim. Hatta ben Üvecik Köyüne kuruldu 

bunlar temiz enerji, geleceğimiz bu enerjide o zaman buralarını gezdim. Burası Neandria’nın ta 
kapısı. Alexandria’nın başladığı yer. Ben Sayın arkadaşların gidip de orayı gördüklerine 
inanmıyorum. Paftalar üzerinde yazıldı, çizildi.  

 
Başkan; Halil Bey suçlama yapmayalım burada. Bu plan Ocak ayında geçtikten sonra 1 ay 

askıda kaldı. Siz neredeydiniz bu 1 ay içerisinde? Bu meclis geçirdi bu planı. Oybirliği ile geçirdi. 
Sizin iki arkadaşınızın da içinde bulunduğu Komisyon Raporu oybirliği ile geçti bu meclisten. 1 ay 
itiraz süresi vardı, neredeydiniz şimdiye kadar. 

 
Metin ÖZTÜRK;  İtiraz süresi meselesi değil Sayın Başkan. 
 
Başkan; Olmuş, bitmiş konu için bu kadar uzatmanın ne gereği var. 
 
Metin ÖZTÜRK;  Bakanlığın yaptığı 25.000’liklerden sonra 1/5.000’likleri ve 

1/1.000’likleri yapmak zorundayız. 25.000’lik zaten onaylanmış dendi. Buna bizim yetkimiz yok 
dendi.  

 
Başkan; Burada o Neandria Kalesinin içinde kaldığını söylüyor Halil Bey. O zaman buna 

itiraz edilebilirdi ki bunun, bunun içinde kalmadığına dair Koruma Kurulu Raporu var dosyanın 
içinde. Biz komisyon olarak bu raporların hepsine bakıyoruz. 

 
Metin ÖZTÜRK;  Komisyon bakmamış demek ki. 
 
Başkan; Baktık. Ben de komisyondayım. Koruma Kurulu böyle bir şey olsa izin verir mi? 
 
Metin ÖZTÜRK;  Sen bilmiyormusun orada olduğunu? 
 
Başkan; Ayak yerine denk gelmiyor. Sağında, solunda, önünde, arkasında kalabilir. Ama 

üstüne oturmuyor.  
 
Halil Rü ştü AKGÜN;  İmar Komisyonunda görüşülmedi mi bu? 
 
Başkan; Görüşüldü. 
 
Halil Rü ştü AKGÜN;  İmar Komisyonunda konuşmacı arkadaşlarımızın mensubu olduğu 

partiye ait üye bulunmuyor mu? 
 
Halil KAYMAK;  Dün daha komisyona geldi. Bugün geçti. 
 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Ocak’takinden bahsediyorum. 
 
Bülent İŞLEYEN;  Ben geçen defa da bir tartışma da aynı şeyi söyledim. Bizim komisyon 

olarak görevimiz ilgili kurumların vermiş olduğu raporlara bakmak ve bunlara uymaktır. Şimdi siz 
kurumların vermiş olduğu raporları tartışmaya açar iseniz bunun bizi doğru yerlere götüreceğine 
inanmıyorum. Rüzgar güllerini istediğiniz yerlere koyamazsınız. Orası bilmem neydi, burası 
bilmem neydi ben ona bakmam. Ben İl Turizm Müdürlüğünün vermiş olduğu rapora bakarım. Ben 
çünkü o konunun uzmanı değilim. Ben bir yerin sit alanı olup olmadığını araştırmak zorunda falan 
da değilim. İkincisi Tarım İl Müdürlüğünün vermiş olduğu rapora bakarım. Bu konuyla ilgili şeyim 
varsa gider itirazımı yaparım. Biz birinci sınıf tarım arazisi diyoruz kendimize göre diyoruz. Ama 
bu devletin yetiştirmiş olduğu ziraat mühendisleri var, bu konuda uzmanlar var. Biz kendimizi 
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ziraat mühendisi yerine koyarsak veya uzmanların yerine koyarsak çok sıkıntıya düşeriz. Buradan 
karar çıkarmak mümkün olmaz. Bu doğru bir anlayış değil. Uzmanı olmadığımız konuda ahkam 
kesmek doğru değil. 

 
Başkan; Teoman Bey son kez sizden alalım. Yerine gidilip bakılmıyor deniyor. 
 
İl Özel İdaresi İmar ve Kentsel İyileştirme Müdürlüğünden Teoman UZUN konuyla ilgili 

açıklamalarda bulundu. 
 
Hüseyin BABACANOĞLU;  Geçen aylarda konusu olan tam da bu örneği geldi. Bakanlığa 

gönderilenler niye Bakanlığa gönderiliyor diye soruyorduk. Madem Bakanlık yaptı doğru yapmıştır 
gibi arkadaşlarımızın işe çok müdahil olmaması dolaylı yoldan bir sebep gibi duruyor. Yani biz 
yapamazmıydık, biz yaparsak daha işi bu boyutlarıyla ve ikna edici olarak yapılabilir mi? En 
azından Meclis Araştırma ve Hukuk Komisyonumuzca bu konu bir an önce sonuçlandırılsın, bir 
görüş ortaya çıksın ve bundan sonraki aşamalarda Bakanlığa gönderilmemesi şeklinde bir görüş 
çıkarsa, gönderilmesin ve böyle bir ikilem yaşamayalım. 

 
Başkan; Zaten o amaçlı komisyonumuza havale etmiştik. O zaman komisyonumuz o 

konuyu önümüzdeki ay getirirlerse burada görüşürüz. 
 
Halil DUYMAZ;  Ben başka açıdan bilgi almak amaçlı Teoman Beye soracağım. Bu mera 

dediğimiz alanlar hayvanların otlaması amaçlı değil mi? Şimdi bu direkler kaç metrekare alanı 
kapsıyor. 

 
İl Özel İdaresi İmar ve Kentsel İyileştirme Müdürlüğünden Teoman UZUN soruyla ilgili 

açıklamalarda bulundu. 
 
Halil DUYMAZ; Peki bu direkler dikildikten sonra alan kapatılıyor mu? 
 
İl Özel İdaresi İmar ve Kentsel İyileştirme Müdürlüğünden Teoman UZUN sorulan soruya 

cevap verip açıklamalarda bulundu. 
 
Ünsal ÖNTÜRK; Yapacak olan adam ruhsatını almış, yerlerini tespit etmiş, ilgili 

kurumlardan da uygun görüşünü almış bu dosyada olduğu gibi. Şimdi biz İl Genel Meclisi İmar 
Komisyonu olarak veya meclis olarak bizim bunu reddetme şansımız var mı? Reddedersek bu 
mağduriyet yaratır mı? Mahkemeye verip bizden hakkını alır mı? Esasında arkadaşların kafasındaki 
soru bu. Biz veriyoruz, biz bağışlıyoruz gibi anlaşılıyor. Ben bir köylü olarak komisyon üyesi 
arkadaşlar bilirler. Benim meralara karşı özel bir hassasiyetim var. Ben ilk önce buna itiraz ettim. 
Merada bu iş yapılmasın diye fakat aydınlattı Teoman Bey. EPDK’dan gerekli izinler alınmış. 
Bizim yapacağımız bir şey yok. Bundan önce ben muhtarlık da yaptım. Mera Kanunu her şeyin 
üzerindedir. Meraya bir çapa vuramazsın. Faka bu yeni çıkan enerji yasası bunun da üzerine çıkmış. 
Mera falan dinlemiyorlar.  

 
Başkan; Enerji yatırımları ile ilgili dinlemiyorlar. 
 
Ünsal ÖNTÜRK; Kaldı ki termik santral olmasın. Çevre kirletilmesin. Rüzgâr enerjisi de 

olmasın. Biz ne yapacağız? Nereden aydınlanacağız? 
 
Başkan; Türkiye bugün itibariyle tükettiği elektriğin büyük bir kısmını satın alıyor bir 

şekilde. Böyle ihtiyacı olan bir ülkenin enerji anlamındaki yatırımlarının önünü kapatmak bizim 
meclisimizin görevi değil. 

 
Halil KAYMAK;  Bir itirazım yok benim. Burası Neandria’nın yolu üzerinde. Bunun 1,5 

kilometre ilerisi tamamen boş. Ben onu söylemek istiyorum. Burasına Bakanlık karar verdiyse 
bizim bunu oylamamıza zaten gerek yok. 
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Başkan; Bundan başka söz alan olmayınca Komisyon Raporunu işaretle oylamaya sundu ve 
rapor oybirliği ile kabul edildi. 

 
Gündemin 6. maddesinde yer alan 3 yıl süre ile ATM cihazı kurulması için yer kiralanması 

ve kira bedelini belirlemek üzere İl Encümenine yetki verilmesi konusunun görüşülmesine geçildi. 
Başkan; Meclis Başkanlığına sunulan teklifi okuttu. İl Özel İdaresi İnsan Kaynakları ve Eğitim 
Müdürü Muzaffer ALKAN konu ile ilgili bilgi verdi. 

 
Başkan; Teklifin aynen kabulünü işaretle oylamaya sundu ve 3 yıl süre ile ATM cihazı 

kurulması için yer kiralanması ve kira bedelini belirlemek üzere İl Encümenine yetki verilmesi 
oybirliği ile kabul edildi.   

    
Gündem dışı görüşmelere geçildi;  
 
Bülent İŞLEYEN; 08 Mart’da biliyorsunuz meclisimizi temsilen Almanya ve Fransa 

gezileri var. Bunlar önemli. Bu geziye meclisimizin değerli üyeleri katılacaklar. Ben bu Meclis 
Üyelerimizin ilçemizi, ilimizi en iyi şekilde temsil edeceklerine inanıyorum. Onlara şimdiden 
hayırlı yolculuklar diliyorum.  

 
Başkan; Gündemi kapatmadan bir not hatırlatmak istiyorum. 05 Nisan’da toplanacağız 

bundan sonraki toplantı döneminde ve toplandığımız ilk gün encümen ve komisyon seçimlerimizi 
yapacağız. Bu konuda gruplarımız hazırlıklarını yapar, hazırlıklı gelirlerse iyi olur. 

 
Hakkı ÖZTÜRK;  Bizim seçimimiz biliyorsunuz 29 Mart’da yapıldı. Nisan ayı itibariyle de 

Meclis oluştu. Burada görüşmelerine başladı. Komisyonlar seçildi. 5302 Sayılı Yasaya göre de 
görevleri 1 yıldır. Sizin de ifade ettiğiniz gibi Nisan ayının ilk gününde komisyonlarımızı tekrar 
seçeceğiz. Anlayamadığım bir şey var. İlimizin Biga İlçesinde Köylere Hizmet Götürme Birliği 
seçimleri niye Nisan ayı gelmeden yapıldı. 

 
Başkan; Onu bende sordum da onların tüzüğünde yıl içinde yapılır diye tüzük hükmü gereği 

yapmışlar. 
 
Hakkı ÖZTÜRK;  Böyle bir şey olmaz. 
 
Başkan; Ama Tüzüğe onu yazmışlar. Atıyorum her yıl Kasım ayında şeklinde bir hüküm 

varmış. Ona dayanarak yapmışlar. 
 
Hakkı ÖZTÜRK;  Yasadan üstün olamaz ki. 
 
Başkan; Onu bende merak ettim sordum. Arkadaşlarımız öyle dediler. 
 
Hakkı ÖZTÜRK;  Nisan ayında yapılması gerekir. Burada bir hata var. Bir yanlışlık var 

gibi geliyor bana. 
 
Başkan; 2004’de seçtiğimiz Encümenler ve Komisyonları da Kasım’a kadar seçmiştik. 

Sonra Kasım’dan Kasım’a hep yenileme yapmıştık. 
 
Hakkı ÖZTÜRK;  Hatırlarsanız son seçimleri Kasım ayında yaptık. Dedik ki bunların 

görevleri seçime kadar. O arkadaşlarımızın görevi seçimde bitti. Nisan’da yenileri seçildi. Niye o 
arkadaşlarımız Kasım’a kadar devam etmedi. Çünkü buradaki profil değişti, isimler değişti.  

 
Başkan; Bu seçimi yapan herhalde Biga Kaymakamı kendisine sormak lazım esas soruyu. 

Ben de merak ettim. Biz yapmadık siz neden yaptınız diye sordum arkadaşlara. Dedikleri Tüzük 
gereği benim aldığım cevap bu. 
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Ali Rıza TEK İN; Kaymakam Bey seçim yapacağız deyip, gündeme alınca Köylere Hizmet 
Götürme Birliği Encümenin de ben kendisine hatırlattım. Tüzüğümüz bu şekilde olduğu için seçimi 
yapacağız dedi. Erhan Bey de biliyor. 

 
Başkan; Tartışmaya açmadı hiç yani. 
 
Ali Rıza TEK İN; Biz kendisine hatırlattık. 
 
Başkan; Kaymakamdan daha detaylı bilgi merak eden olursa alınabilir. Her Birliğin tüzüğü 

farklı farklı. Biga’dan başka yapılan ilçe var mı? 
 
Hakkı ÖZTÜRK;  Hiç yok. Eyalet olduğu için belki. 
 
Başkan; Onların esasında Tüzük tadilatı yapması lazım. 
 
Şerafettin ALKAN; 8 Mart Kadınlar Günü biliyorsunuz. İl Genel Meclisi ve arkadaşlarım 

adına tüm hanımların Kadınlar Gününü kutluyoruz. 
 
Bundan başka söz almak isteyen olmayınca, Başkan gündemin 7. maddesinde yer alan 

kapanışa geçmeden önce gelecek birleşimin tarihini belirleyerek; 05 Nisan 2010 Pazartesi günü saat 
16.00’da İl Genel Meclisi toplantı salonunda toplanılmak üzere oturumu kapattı. 

 
 
 

 
 

     H. Hüseyin AYTOP   Bülent KORKMAZ          Erhan YAVUZ   
  İl Genel Meclis Başkanı               Kâtip Üye         Kâtip Üye 
 


